

Občinska skupščina je v skladu z družbenim dogovorom o davčni politiki v SR Sloveniji predpisovala izvršne proračunske prihodke. Davčne stopnje ter takse so bile enake v vseh petih ljubljanskih občinah in usklajene z drugimi občinami v regiji in SR Sloveniji.

Za skupne naloge, ki izhajajo iz statuta ali drugih normativnih aktov ter za katere smo se ljubljanske občine dogovorile, da jih financiramo iz proračuna mesta Ljubljana, smo iz sredstev proračuna namenili dogovorjeni delež v skladu z vsakoletnim dogovorom o oblikovanju splošne porabe v občinah in mestu Ljubljana.

VI. Splošna ljudska obramba in družbena samozaščita

Splošno ljudsko obrambo in družbeno samozaščito kot obliko in vsebino organiziranosti naše samoupravne družbene skupnosti smo v tem planskem obdobju uresničevali v zelo zahtevnih razmerah zaostrenih družbenoekonomskih in s tem tudi družbenopolitičnih odnosov in razmer. V temeljnih in drugih organizacijah združenega dela, v krajevnih skupnostih ter drugih samoupravnih organizacijah in skupnostih so bili ustanovljeni komiteji za splošno ljudsko obrambo in družbeno samozaščito kot družbeno in politično operativni organi, ki usmerjajo in usklajujejo obrambno samozaščitno delovanje.

Obrambni in varnostni načrti vseh nosilcev političnega in gospodarskega sistema postajajo z realnim dopolnjevanjem, ažuriranjem in preverjanjem vse realnejši, konkretni in njihova realizacija predstavlja možnost za učinkovit prehod na delovanje ob vseh vrstah nevarnosti (izredne razmere, vojne razmere, naravne nesreče...).

VII. Krajevne skupnosti

V obdobju 1981—1985 so se konstituirale novoustanovljene krajevne skupnosti.

Vloga krajevne skupnosti kot temeljne samoupravne skupnosti, v kateri naj bi delavci, delovni ljudje in občani zadovoljevali svoje krajevne potrebe in interese, v praksi ni povsem zaživel. Položaj posameznih krajevnih skupnosti je različen in v precejšnji meri odvisen od specifičnosti razmer, števila organizacij združenega dela, njihove ekonomske moči ter medsebojnih odnosov in sodelovanja med krajevno skupnostjo in združenim delom.

Prepočasni se uveljavljajo odnosi neposrednega združevanja sredstev organizacij združenega dela in posrednega preko SIS za zadovoljevanje potreb in občanov. Še zmeraj niso presežene slabosti pri načrtovanju skupnih nalog in potreb oz. pri sprejemanju planskih aktov.

Vzrok prepočasemu podružbljanju odnosov v krajevnih skupnostih je tudi v nezadostno razvitem in neučinkovitem delovanju krajevne samouprave. Udeležba na sejah posameznih samoupravnih organov je slaba in tudi po vsebini delo delegatov ni povsod zadovoljivo.

Preoč problem, ki ga izpostavlja večje število krajevnih skupnosti, predstavlja zagotavljanje sredstev za osebne dohodke delavcev krajevnih skupnosti in za kritje materialnih stroškov. Z odpravo glavarine in prehodom zgolj na proračunski vir sredstev se ti problemi poglobljajo.

Za izboljšanje stanja na obravnavanem področju in učinkovitejšo uveljavljanje novih družbenoekonomskih odnosov v krajevnih skupnostih bo potrebno sistemsko celovito urediti način vključevanja in vire zagotavljanja sredstev v organizacijah združenega dela in samoupravnih interesnih skupnostih za zadovoljevanje skupnih potreb delovnih ljudi in občanov v krajevnih skupnostih.

Zaključek

Izvršni svet ocenjuje, da so temeljne naloge na področju družbenoekonomskega razvoja občine v glavnem dosežene kot posledica prizadevanj in naporov delovnih ljudi za uresničevanje ciljev iz dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije. Spoznanje o nujnosti vključevanja v mednarodno delitev dela je prevladalo praktično pri vseh gospodarskih subjektih. Kljub manjšim finančnim sredstvom smo zadržali nivo komunalnih storitev, prav tako pa je bil uresničen doslej postavljeni plan stanovanjske izgradnje. Prav tako se brez zastojev odvijajo osnovni programi družbenih dejavnosti. Na osnovi doseženih rezultatov, tendenc gospodarskih gibanj in prizadevanjem vseh delavcev in delovnih ljudi bo po oceni izvršnega sveta mogoče doseči v planu postavljene globalne naloge in cilje.

OBČINA LJUBLJANA-SIŠKA

Komite za družbeno planiranje
in gospodarstvo

POROČILO

o sprejemanju planskih dokumentov za leto 1985 in za obdobje 1986—1990

I. Sprejemanje letnih planskih dokumentov v OZD gospodarstva

Po zakonu o sistemu družbenega planiranja so bile organizacije združenega dela dolžne izdelati in sprejeti decembra 1984 letne plane za leto 1985. Komite je preveril, v kolikšni meri je postopek sprejemanja letnih planskih dokumentov v organizacijah združenega dela gospodarstva že zaključen.

Od 185 temeljnih nosilcev planiranja v gospodarstvu je do 16. 4. 1985 sprejelo letne plane 183 organizacij združenega dela ali 98,97 %. Nekatere OZD so sprejele svoje letne plane v zakonitem roku, druge pa šele ob obravnavi svojih zaključnih računov za leto 1984. Dve organizaciji združenega dela še nimata sprejetih letnih planov. Savske elektrarne, TOZD hidroelektrarna Medvode uporablja začasni plan. Na podlagi zbranih podatkov iz zaključnih računov bodo vsi Tozdi Savskih elektrarn pristopili k rebalansu ovrednotene elektroenergetske bilance za leto 1985. Le-ta bo osnova za usklajene gospodarske plane po delovnih organizacijah, na njihovi podlagi pa še po temeljnih organizacijah. Delovna skupnost SOZD Slovin pa nima sprejetega letnega plana zaradi zakonskega usklajevanja planov na ravni delovnih in temeljnih organizacij.

Nekatere organizacije združenega dela npr. Iskra Commerce zastopanje tujih firm, so že pristopile k rebalansu letnih planov, ker plani po zaključnem računu za leto 1984 niso bili več usklajeni in obenem upoštevajo spremembe, ki jih je prinesel nov zakon o ugotavljanju in razporejanju celotnega prihodka in dohodka.

II. Sprejemanje srednjeročnih planskih aktov za obdobje 1986—1990 v OZD gospodarstva

S sprejetjem odloka o pripravi družbenega plana občine Ljubljana-Siška za obdobje 1986—1990 in delovnega programa izvršnega sveta skupščine občine Ljubljana-Siška za pripravo plana, so bile podane osnove za pričetek postopka priprave in sprejema srednjeročnih planskih dokumentov pri vseh temeljnih nosilcih družbenega planiranja.

Skladno z roki iz občinskega odloka bi morali temeljni nosilci planiranja do sedaj izdelati oziroma sprejeti naslednje planske akte:

- sklep o pripravi srednjeročnega plana TOZD, DO, SOZD ali poslovne skupnosti (rok: april 1984),
- delovni programi priprave srednjeročnih planskih dokumentov (rok: april 1984),
- analiza razvojnih možnosti TOZD za obdobje 1986—1990 (rok: julij 1984),
- smernice in elementi TOZD za sklepanje samoupravnih sporazumov in dogovorov o temeljih plana (rok: oktober 1984),
- osnutek SaS o temeljih plana DO, SOZD ali poslovne skupnosti (rok: november-december 1984),
- temelji plana TOZD (rok: marec 1985),
- predlog SaS o temeljih plana DO, SOZD in poslovne skupnosti (rok: maj 1985).

Komite za družbeno planiranje in gospodarstvo je bil vključen v organiziranje organizacij združenega dela, da pričnejo s postopki planiranja s tem, da jim je posredoval pregled njihovih obveznosti iz občinskega odloka, pripravil in posredoval vzorec sklepa o pripravi srednjeročnega plana za obdobje 1986—1990 s kritičnimi termini za izdelavo njihovih delovnih programov.

Postopek sprejemanja srednjeročnih planskih aktov, kot je bil opredeljen z odlokom skupščine občine Ljubljana-Siška, pri nosilcih planiranja v gospodarstvu občine ni bil v celoti uveljavljen, kajti organizacije združenega dela so trenutno v fazi, ki bi morala biti zaključena že pred 9 meseci in zaostajajo za planiranjem v občini.

Sklepe o pripravi srednjeročnega plana in delovne programe priprave srednjeročnih planskih dokumentov so sprejele vse temeljne delovne in sestavljene organizacije združenega dela v naši občini.

Izmed 150 temeljnih, enovitih delovnih in pogodbenih organizacij združenega dela je analize razvojnih možnosti opravilo 113 OZD ali 75,3 %, TOZD v delovnih organizacijah TUBA, Iskra, Avtomatika, Color, Giposs Inženiring, IKO, PEP in TOZD Elektrarna Medvode, Iskra, TOZD Tovarna televizijskih sprejemnikov TV Pržan, Sanitarija, Aero, TOZD Tovarna celuloze, Metalka TOZD Skladišča, Mercator Hoteli TOZD Ilirija, Šport oprema, Dežnik, Iskra Commerce TOZD Zastopanje tujih firm, Avtoemona in POZD Ofset so organizacije, ki bodo analize šele sprejemale v aprilu in maju na delavskih svetih.

Smernice za plan, ki upoštevajo analizo in skupno ocenjene možnosti razvoja kot strokovno analitično osnovo, je sprejelo 67 organizacij združenega dela ali 44,7 % vseh.

Pravice, obveznosti in odgovornosti OZD materialnega in finančnega značaja, ki so zasnovane na elementih za sklepanje samoupravnih sporazumov in dogovorov o temeljnih planov, je sprejelo 38 od skupno 150 OZD, ki so po zakonu o družbenem planiranju obvezne sprejemati le-te planske akte.

Temelje planov, ki predstavljajo osnovo in materialno podlago za razvoj temeljne organizacije ter skupnih interesov in potreb delavcev in podlaga za prevzemanje obveznosti, pravic in odgovornosti delavcev temeljne organizacije v vseh oblikah sporazumevanja in dogovarjanja z delavci, delovnimi ljudmi in občani v drugih samoupravnih organizacijah in skupnostih ter z družbenopolitičnimi skupnostmi, pa je sprejelo le 13 organizacij združenega dela v občini.

Po zakonu o sistemu družbenega planiranja delavski sveti temeljnih organizacij v sestavi delovne organizacije združenega dela sklenejo samoupravni sporazum o temeljnih planov. Le-ti bi morali biti sprejeti po občinskem odloku do decembra 1984.

Od 29 delovnih organizacij, ki imajo sedež v občini Ljubljana-Siška so samoupravni sporazum sprejeli le na delavskih svetih TOZD Pivovarne Union.

Tiskarna Slovenija, SGP Stavbenik Koper, TOZD Gradbena operativa in Gradbeni finalist, TOZD Podi in podloge Gradles nam kljub urgenci niso dostavili podatkov o poteku sprejemanja srednjeročnih planskih aktov 1986—1990 v njihovih TOZD.

Takšno stanje na področju srednjeročnega planiranja v OZD gospodarstva pomeni odmik od sprejetih načel začasnega in usklajenega planiranja pri vseh nosilcih in manjšo trdnost verifikacije parametrov v planskih dokumentih občine, čeprav so v slednje vgrajene vse dogovorjene družbene usmeritve razvoja SRS in SFRJ. Predvsem pa je zaskrbljujoče dejstvo, da 34 organizacij združenega dela nima izdelanih analiz razvojnih možnosti. To kaže na neizdelane razvojne koncepte OZD oziroma nadaljnje perspektive razvoja, čeprav imajo določene stopnje rasti, npr. zaposlenosti, fizičnega obsega proizvodnje, dohodka...

III. Sprejemanje srednjeročnih planskih dokumentov v krajevnih skupnostih za obdobje 1986—1990

Glede na roke, določene z občinskim in mestnim odlokom, bi morale imeti krajevne skupnosti do konca maja 1985 naslednje planske dokumente:

- sklep o pripravi srednjeročnega plana KS,
- analizo razvojnih možnosti KS za obdobje 1986—1990,
- smernice in elemente za samoupravno sporazumevanje,
- samoupravni sporazum o temeljnih planov — osnutek in predlog.

Na osnovi odgovorov na anketo ugotavljamo, da je od 31 krajevnih skupnosti v občini Ljubljana-Siška le 8 krajevnih skupnosti sprejelo predlog samoupravnega sporazuma o temeljnih planov. Štiri krajevne skupnosti sprejemajo osnutek samoupravnega sporazuma o temeljnih planov. Osemnajst krajevnih skupnosti pa je do sedaj sprejelo smernice in elemente za samoupravno sporazumevanje. V pripravi pa imajo osnutek samoupravnega sporazuma o temeljnih planov, ki bi ga morale sprejeti že novembra 1984.

Krajevna skupnost Milan Majcen ima sprejet samo sklep o pripravi srednjeročnega plana.

**Predsednik komiteja
Peter Hočevar**

Izvršni svet skupščine občine Ljubljana-Siška je poročilo obravnaval na 178. seji, dne 7. 5. 1985 in sprejel naslednje sklepe:

1. Izvršni svet ugotavlja, da je postopek sprejemanja letnih planov v glavnem zaključen. Izvršni svet zadolžuje delovno skupnost skupnih služb SOZD Slovin, da zaključí postopek sprejema letnega plana 1985 najkasneje do 30. 5. 1985. Savske elektrarne, TOZD Hidroelektrarna Medvode pa do 30. 6. 1985, ko mora sprejeti dokončen plan za leto 1985.

2. Izvršni svet ugotavlja občuten časovni zaostanek v OZD gospodarstva in v KS pri procesu izdelave srednjeročnih planskih aktov in zadolžuje delavske svete in svete KS, da ugotovijo:

- kako se naloge iz programa dela za izdelavo srednjeročnih planskih aktov v OZD uresničujejo,
- opredelijo razloge zakasnitev in odgovornost,
- zadolžijo odgovorne organe za pospešene postopek izdelave zaostalih faz srednjeročnega planiranja.

3. Izvršni svet ugotavlja, da Tiskarna Slovenija in Gradbeni finalist, TOZD Podi in podloge Gradles kljub urgencam ne posredujejo podatkov o poteku sprejemanja srednjeročnih planskih aktov, zato ostro zahteva od organov upravljanja ugotovitev odgovornosti.

4. Izvršni svet poziva izvršni svet skupščine mesta Ljubljane, da pokrene akcijo za pospešeno izdelavo planskih dokumentov na področju samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti z nivoja mesta.

5. Izvršni svet posreduje poročilo koordinacijskemu odboru za spremljanje družbenega planiranja pri OK SZDL Ljubljana-Siška v obravnavo.

6. Poročilo o sprejemanju planskih dokumentov za leto 1985 in za obdobje 1986—1990 v organizacijah združenega dela s področja gospodarstva se v skrajšani obliki posreduje v obravnavo vsem trem zborom občinske skupščine, vključno s poročilom o stanju sprejemanja planskih dokumentov v krajevnih skupnostih.

Izvršni svet

SKUPŠČINA OBČINE
LJUBLJANA-SIŠKA

Izvršni svet

POROČILO

o izvajanju Dogovora o uresničevanju družbene usmeritve razporejanja dohodka v letu 1984 v občini Ljubljana-Siška

I. Vsebina in načela dogovora

Izvršni sveti skupščin občin so se zavezali, da bodo ob zaključnem računu za leto 1984 ugotovili, kako so organizacije združenega dela in delovne skupnosti izvajale usmeritve Resolucije in Dogovora o uresničevanju družbene usmeritve razporejanja dohodka v letu 1984.

Po usmeritvah Resolucije o politiki družbenega in gospodarskega razvoja v SR Sloveniji v letu 1984, naj bi sredstva za bruto osebne dohodke in sredstva za skupno porabo delavcev v temeljnih organizacijah združenega dela v globalu naraščala za 20 % počasneje od rasti dohodka, Raven in rast sredstev za osebne dohodke v posameznih organizacijah združenega dela in v gospodarstvu pa naj bi bila odvisna od dosežene in povečane proizvodnje, produktivnosti dela, boljše ekonomije dela in sredstev, izvoznih rezultatov na konvertibilnem področju in od drugih kvalitativnih dejavnikov gospodarjenja. S tem bodo reprodukcijska sredstva ob hitrejši rasti amortizacije naraščala hitreje od rasti dohodka, akumulacija organizacij združenega dela pa bo ohranila delež v dohodku iz leta 1983.